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2 Fakulta riadenia a informatiky Zilinskej univerzity B

Pozndmka k Glohdm o funkcidch: Ak nie je uvedené inak, je defini¢nym oboror funkcie mnozina viet-
kych redlnych Cisel, pre ktoré vyraz definujuci funkciu méa zmysel.

e

01
O kolko percent je dvojnasobok kladného &isla m
valsi ako polovica cisla m?

A) 0200 %.

B) O 300 %.

C) 0400 %.

D) Zavisi to od &isla m.

02

Ktord z uvedenych rovnic treba pridat k rovnici
5x+y =2, aby vznikla sustava rovnic, ktord nema

iadne reélne riedenie?
A) Sy+x=4

B) S5y+x=2

C) 10x+2y=4

D) 10x+2y =2

03

Nech @,be R".Ozna¢me K mnozinu vietkych real-

nych riedeni nerovnice ax? <b. Oznatme L mnozi-
nu véetkych realnych rieSeni nerovnice ax* =b.

Kol'ko spolo¢nych prvkov maju mnoziny Ka L?
A) Ani jeden.

B) Jeden.

C) Dva.

D) Nekonecne vela.

e

04

Oznacme P mnoZinu véetxych x = R, pre ktoré
nadobutda funkcia f:y =x~ —2x—15 zaporné hod-
noty. Potom

C) P=(-5;3).
D) P=(-3;5).
05

Priblizne aky obvod mé $tvorec, ktorého strana je
o 2 kratéia ako jeho uhiopriecka?

A) 22,1
B) 19.3
C) 16,6
D) 12,8

- ——

06

X x
Rovnica 5 = T mé& v mnozine redlnych Cisel je-

diny koren, ktory lezi v intervale
A) (-5;-3).

B) (-3;0).

C) (0;3).

D) (3;5).
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07

Kolko spolocnych bodov ma graf funkcie

y=2+ 1 s priamkou y=x+77?
X-=5

A) Anijeden.

B) Jeden.

C) Dva.

D) Styri.

08

64109,16—-4log, 8 =

A) 244log, 2
B) 16log,2
C) 256lo0g,8
D) 124log, 8

09

Pre realne &isla p, q plati p+q<0 a (pq)’ <pq.
Ktory z uvedenych intervalov moze obsahovat obe
islap, g?

10

Kol'ko korefiov mé rovnica cos2x = —1 na intervale
(0; 87t> ?

A) 2
B) 4

C) 8
D) 16

3
11
Ozna¢me P mnoZinu vietkych rieSeni rovnice
‘jz_:. =1. Potom

=(=o0i =NU(l; o).
B) P=(-1;1).
C) P=(1;e).
D) P=(-o;-1).
12

Ak pre ¢leny istej geometrickej postupnosti plati

as =51, g, =6!, potom
A) a,=24.

B) a,=20.

C) g, =12.

D) a,=6.

13

Aritmeticky priemer prvych piatich &lenov aritme-
tickej postupnosti {a, |~ je - 1. Ktoré z nasleduju-
cich tvrdeni o tejto postupnosti je urcite pravdive?
A) a,+a,+a;+a,+0a;>0

B) a,+a,>0

C) a,<0

D) 0;<0

14

[ on 17
Postupnost { — je
n+1j _
A) rastlca a ohranic¢ena.
B) rastlca a neohranicena.
C) klesajlca a ohranicena.

D) klesajuca a neohranicena.
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///

15 17
Grafom ktorej z uvedenych funkcif je parabola Na ktorom z obrazkov je snazorneny graf funkcie
s vrcholom v bode Vlv,; 0], kde v,>07 £~ inverznej k funkcii f:y=-2x+67
1 y
A) y=—=x"+4 y
2
3

1
a2 L
B) y=4x 5 0 6 X N
-2 6 O X

¢ y=5lx-F

A) B)
1 2
D) y=4 x+=
) y=4{x+3)
I y Y
16
N 3
O istej funkcii f vieme, se je definovana pre vsetky -6 0 x
redlne &isla a ze k nej existuje inverzna funkcia £ -2 \O 6 X
Ktorym z uvedenych predpisov by mohla byt defi-
novana funkcia f? Q) D)
-
A) y=4+ \/;(— 18
B) y=2-x -
Na mnozine R—{4} je dané funkcia g:y =55
1 (x—4)
QY :(;> Oznatme M mnozinu vietkych x, pre ktoré plati
g(x)= 0. Potom
D) y=(x-5)’
A) M=(O;4)u(4;oo).
B) M=(—c=;4).
C) M=(4; o).
D) M=(0; o).
19

Aké je najmensia perioda funkcie y = ZS'IH% ?

A) 8n
B) 4n
Q)=

n
D) —
) 2

[ 0. — www.exam.sk
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20
Na obrazku 1 sG rozmery atvar 1m
nadrze na vodu. Na zaliatku je ""
nadrZz prazdna. Potom do nej za¢- ¢
ne pritekat’ voda rychlostou 1 li- =
ter za sekundu. Na ktorom z na-
sledujtcich grafov je zndzornena
zavislost’ vysky vody v nadrzi od  E
v n
casu? =
obr. 1
~ A — A
£ £
2 S
vy R
> >
0 cas (s) 0 ¢as (s)
A) B)
—~ A ~ A
& £
] ]
% %
> >
0 ¢as (s) 0 cas (s)
0 D)

21

Na obrazku 1 je ¢ast’ grafu funk-

. f(x)
cie y =f(x). Na ktorom z nasle-
dujtcich obrazkov je ¢ast' grafu
funkcie y =—Jf(x)?
X
obr. 1
\y y
0 >
X
0 X gl
A) B)
y Ty
0 X 0 X
C) D)

22

Pre ktort z uvedenych funkcif plati nerovnost’

h(2008) < h(2009)?

A) h:y=-log,(x+0,6)
B) h:y=logye(x—7)

C) h:y=-7log, x
6
D) h:y=6log, x

7

© (2007/08) EXAM testing ®, spol. s r. 0. — www.exam.sk
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23
Na obrazku je ¢ast' grafu funkcie
1 yt
A) y=-3+——. '
) y=-3+— E
1 ol
B) y:3+———. _________ -
x—2 4
1 : R
C :—3+——-. 1 "
)y X+2 0 \:2 X
D =3+ .
)Y X+2
24

Pre ktor(i z uvedenych funkcif plati D(f)=R—1{0}
a H(f)=(0;)?

A) fry=—x""
B) f:y=—x"
C) fry=x""
D) fiy=x"%
s o

Pre dve neprazdne mnoziny A, B plati: AU B ma 16
prvkov, An Bma 11 prvkov a mnozina A — B je
prazdna. Kol'ko prvkov ma mnoZzina B - A?

A) 16
B) 11
C) 6
D) 5

26

Tomas povedal: ,Ferovo tvrdenie, ze mi telefono-
val aspori dvakrdt, je nepravdivé.” Ak Tomas hovo-
ri pravdu, z jeho vypovede vyplyva, ze mu Fero

A) telefonoval najviac raz.

B) telefonoval najviac dvakrat.

C) telefonoval préve dvakrat.

D) vobec netelefonoval.

27

V ktorom z uvedenych pripadov je Cislo m.2"
¢tvorcom, t. j. druhou mocninou prirodzeného Cis-
la?

A) m=16,n=1111

B) m =27, njelfubovolny Stvorec

C) m =49, njelubovolné parne &islo

D) m je lubovolny $tvorec, n je l'ubovolné nepar-
ne Cislo

28

Budeme hovorit, Ze prirodzené Cislo je pozoruhod-
né, ak je patciferné a kazdd z ¢islic 1, 2, 3, 4, 5
obsahuje prave raz. Kolko pozoruhodnych Cisel je
delitefnych patnastimi?

A) 120

B) 60

C) 30

D) 24

29

Kazelnik vyzval podas predstavenia divéka: ,Napis-
te na listok nejaké prirodzené ¢islo. Ale pozor: ak
bude pdrne, nech je stvorciferné, a ak bude nepar-
ne, nech kon¢i sedmickou.”

Divéak napfsal ¢islo splfiajuce poziadavky. Kazelni-
kovi sa telepatiou podarilo zistit, Ze divakovo islo
neobsahuje &islicu 7. Z toho moéZe s istotou usidit,
Ze Cislo na listku

A) je stvorciferné.
B) je aspon patciferné.
C) obsahuje samé parne Cislice.

D) je neparne.
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30

Ak &islicu ma na mieste jedr otiek ¢islo
J
1 12007 162008?

A) 1
B) 6
C) 7
D)9

31

Hodime sti¢asne dvomi hracimi kockami. Ak4 je
pravdepodobnost, Ze na oboch kockach padne
zlozené &islo?

1
A) —
) 9
1
B) —
) 6
1
C) —
) 4
1
D) —
) 3
32
Pre vysledny odpor R paralelne zapojenych odpo-
T 1 1 .
ov R;, R, plati —=—+—. Odtial pre odpor R
rov hy Zle R1+R2 p Y 1
plati
A) R1:R2—R
R,R
R-R
B) R = 2,
' RR
0 R = R,R
R,—R
D) R =R
R—R,

33

Siesti spoluziaci (Adam, Boris, Danka, Eva, Hanka

a Gabika) vodli jeden za druhym do kina. Ak vieme,
Ze prvy aj posledny vosiel chlapec, kol'ko réznych
poradi prichadza do Uvahy?

A) 720

B) 120

C) 48

D) 24

34

Peter napisal na Iistok tri ¢isla p < g < r. Svojim
priatefom prezradil iba aritmeticky priemer tychto
troch isel a aritmeticky priemer najmensich dvoch
z nich. Priatelia tvrdili:

Karol: ,Z tychto informdcii sa dd zistit &slo r.”
Lucia: ,Dd sa zistit' sucet ¢isel p, g, r.”
Mitan: ,Podla mria sa dajd zistit vietky &isla p, g, r."

Kto mal pravdu?

A) Vsetdi traja.
B) Karol a Lucia.
C) Milan a Lucia.
D) Iba Lucia.

35
Ozna&me r jediné riesenie rovnice
2 v P
(x +2297F — (x = 22097 = 229% \, mnogine realnych

Cisel. Potom

A) re{l;l;l}.
2 48
B) re{0;1;2}.

C) ref{4;8;16}.

D) re {22004 . 22005, 22006}.

© (2007/08) EXAM testing ®, spol. s r. 0. — www.exam.sk



8 Fakulta riadenia a informatiky Zilinskej univerzity

36

Predajca predéva auto za k korin. Ista firma ho ku-
pila na lizing, &m sa cena auta navysila o patinu.
Pri podpise zmluvy zaplatila firma m korin. Cely
zvy$ok ceny splatila v 36 rovnomernych mesac-
nych splatkach. Aka bola vyska mesacnej splatky?

0,8k-m

A
) 36

B) ——-m
C)

D) —-m

A) ¥x
B) Vx
C) ¥x
D) Vx

38

V rovine je dany $tvorec ABCD so stranou dlhou 10.
Ozna¢me M mnozinu véetkych bodov v rovine, kto-
ré maju od niektorého z bodov $tvorca ABCD vzdia-
lenost’ 1. Akl najvaciu vzajomnu vzdialenost’ mo-
yu mat’ dva body z mnoziny M?

A) 12

B) 1242

C) 1+1042

D) 2+10v2

39

Do kruZnice s polomerom 6 cm je vpisany rovnora-
menny trojuholnik so zékladriou dlhou 6 cm. Akt
velkost’ méa uhol pri jeho hlavnom vrchole?

A) 90°

B) 60°

C) 45°

D) 30°

40

Ktory z Gtvarov A) — D) je zhodny
s Utvarom U?

-

A) B)

=
N

41
Odvesny RT, TK pravouhlého trojuholnika KRT st
dlhé 6 cm a 8 cm. Oznaéme M, A stredy tychto od-
vesien. Aky polomer ma kruznica opisana trojuhol-
niku MAT?
A) 2,5cm
B) 4cm

C) 5cm
D) 10 cm
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42

Stvoruholnik je uhloprieckami
rozdeleny na $tyri trojuholini-
ky. Obsahy troch z nich su

uvedené na obrazku. Aky ob-

sah mé $tvrty trojuholnik? D
A) 12

B) 16

C) 20
D) 24

43

Aky objem mé pravidelny $tvorboky ihlan, ktorého
véetky hrany maju dizku 67

A) 10843
B) 10842
C) 3642
D) 36+3643

44

Na obrazku st dve zhodné kocky s hranou dihou
10 cm, ktoré sa dotykaju celou bocnou stenou
BCGF. Body U, V st stredmi hornych stien kociek.
Priblizne aky velky uhol zvierajd roviny BCVa BCU?

A) 70,5° Vo
B) 65,5° -
C) 60° NG
D) 53.1° ’

e

45

Napoj VYPIMA sa pini do plechoviek v tvare valca
s priemerom podstavy 0,8 dm a vyskou 1,5 dm.
Vyréabaju sa z hlinikového plechu s hmotnostou
4,2 g na 1 dm2. Priblizne kolko gramov vazi jedna
plechovka?

A) 1449

B) 169

C) 184¢g

D) 20g

46

Na obrazku je kruZnica k so stredom 5. Ktord
z uvedenych kruznic je s fiou stredovo simerna
podla bodu P[1;2]?

ﬂ\y

A) (x+3)+(y-17 =4
B) (x=3Y+(y+17 =4
C) (x+3F+(y-17=2
D) (x—3P +{y+1 =2

e

47

V rovine st dané body K[1;1], L[5; 4]. Akéd musi
byt y-ova suradnica bodu M[4; y], aby trojuholnik
KLM bol pravouhly s pravym uhlom pri vrchole L?

A) y=4

14
B) y=—
)y 3

16
C) y=—
) Y 3

D) y=6

48

Dihgia zakladfia AB rovhoramenného lichobeznika
ABCD lezi na osi x ama dizku 4. Kratéiu zakladnu
tvor{ dsecka CD, pricom C[1;3], D[-1; 3]. Akd diz-
ku ma uhlopriecka tohto lichobeznika?

A) 2

B) 32
C) 4

D) 542
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49

Akl velkost’ma uhol, ktory zvieraju priamky
p:x=1+t,y=22=6-t;teR,
qg:x=4,y=3-2r,z=1+2r;reR?

A) 90°
B) 60°
C) 45°
D) 30°

50
Rovnice x+y—-z+2=0, x+y+2z-1=0 st ana-
lytickym vyjadrenim
A) dvoch navzajom kolmych rovin.
B) dvoch navzdjom rovnobeznych rovin.
C) dvoch navzajom kolmych priamok.

D) dvoch navzajom rovnobeznych priamok.
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Prehl'ad vzorcov

Mocniny:
=0 Lo (@) =a a.b)* =a*.b* (E) _a
= ) (0.b) o) -g

Goniometrické funkcie:

sinfx+cos?x=1 tgx.cotgx=1, x¢k-§

B /1+cosx
2 2

X

_ |1-cosx
2| 2

sin— COS—

tg[%—x} =cotgx, x #kn

cotg(g - xj =tgx, x # (2k + 1)%

sin(x £ y)=sinx.cosyxcosx.siny
cos(x+y)=cosx.cosy Fsinx.siny

Trigonometria:
a b C

Sinusova veta: = =—=0r
sina sinff siny
Logaritmus: log,(x.y)=log, x +log, y
log, x* =k.log, x
Aritmeticka postupnost: a,=a,+(n-1).d
Geometricka postupnost: a,=a, q™!
Kombinatorika: P(n) = n!
n!
P'(ny,Nysenni ) = ————
mt.nl...n!

Analyticka geometria:

sin2x =2.5iNX.COSX  €0S2X = COS? X —sin® X

(r
sinl =—x |=cosx
(2 j

n :
cos| =—x |=sinx
(2 )

T 0 T T
X 0| — — - -
6 4 3 2
1
sinx {0 = Q [3— 1
2 |2 2
cosx | 1 ﬁ Q il 0
2 2 2

Kosinusova veta: ¢ =a’+b’-2ab.cosy

log, X_ log, x —log, y
y

log, x

lo =
¥ Zlog,y

n
5, =2(0,+a,)

Parametrické vyjadrenie priamky: X =A+td,teR
Vieobecna rovnica priamky: ax + by + ¢ =0; [a; b]#[0; 0]

Smernicovy tvar rovnice priamky: y =kx+q

Parametrické vyjadrenie roviny: X =A+tu+sv;t,seR
VEeobecna rovnica roviny: ax +by +cz+d =0;[a; b; c]#{0;0; 0]

n+k-1

nl

C(k,n)=[2)=k_!('r,;_k')[
c’(k,n)=(

Stredovy tvar rovnice kruznice:  (x =-m) +(y—n)’ =r’
Objemy a povrchy telies:
kvader valec ihlan kuzel gula
. 2 1 S 1 2 3
objem abc nrv 370" 3TV I
povrch | 2(ab + ac + bc) 2nr(r+v) | Sp+Q nr(r+5s) 4mir?




